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Висвітлено сучасні напрями диверсифікації міжнародних турис-
тичних послуг готельних підприємств для підвищення їхньої конку-
рентоздатності на ринку готельного бізнесу України та світу.

Вступ. Сучасний стан господарювання українських підприємств 
готельного бізнесу характеризується нестійкими тенденціями роз-
витку, що переважно зумовлено сезонними коливаннями попиту й 
неможливістю створення запасів специфічного продукту – готельної 
послуги, зростанням цін на послуги та недостатнім рівнем якості 
обслуговування за невисокої еластичності попиту за ціною [1]. Ситу-
ація також ускладнюється нестабільністю зовнішнього середовища, 
неузгодженістю процесів, які відбуваються всередині підприємств, 
неадекватністю управління господарською діяльністю ринковим 
вимогам. Дослідження проблематики диверсифікації міжнародних 
туристичних послуг готельних підприємств є особливо актуальним 
для українських готельних підприємств, оскільки вони мають усі 
конкурентні переваги для успішного функціонування в умовах гло-
балізації. Розширення напрямів міжнародних туристичних послуг 
для національних готельних підприємств відкриває можливість 
просування готельного продукту на світову готельну арену, а також 
залучає до глобального інформаційного простору, що в кінцевому 
результаті дає змогу використовувати світовий досвід організації 
ведення готельної справи.
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Мета полягає у розкритті сучасних напрямів диверсифікації 
міжнародних туристичних послуг готельних підприємств для під-
вищення їхньої конкурентоздатності на ринку готельного бізнесу 
України та світу.

Результати. Підприємства різних галузей в умовах глобалізації 
світової економіки, пов’язаної з взаємопроникненням технологій 
та капіталів, проводять диверсифікацію власної господарсько- 
фінансової діяльності. В умовах глобалізації світової економіки, 
пов’язаної із взаємопроникненням технологій та капіталів, цю ха-
рактеристику процесу диверсифікації можна вважати одним із най-
важливіших його принципів [8]. Основною причиною застосуван-
ня диверсифікації є прагнення підвищити ефективність діяльності 
підприємства не лише на сьогодні та в найближчому майбутньому, 
але й на тривалу перспективу. Здебільшого диверсифікацію у сфері 
готельного господарства здійснюють у напрямах забезпечення роз-
важальних, спортивно- оздоровчих, торговельних, а також окремих 
спеціалізованих послуг [3]. Прикладами диверсифікації міжнародних 
туристичних послуг у готелях є: відмова від будь-яких форм самооб-
слуговування (замість автоматів для чищення взуття обслуговування 
нічними чистильниками – «Frankfurter Hof», Німеччина); привітання 
гостя коктейлем «Ласкаво просимо» та кураторство кожного гостя 
(«Giardino Segreto», Італія); створення центру здоров’я та краси, ді-
яльність якого активізується в несезонний період, коли необхідні 
додаткові стимули для залучення клієнтів («Kulm Hotel St. Moritz», 
Швейцарія). Серед конкретних напрямів диверсифікації міжнарод-
них туристичних послуг готельних підприємств варто назвати: уве-
дення до набору послуг клінічного обслуговування: послуги спор-
тивної медицини, курси вітамінного лікування, лікування морською 
водою й водоростями; спеціалізоване обслуговування конгресів, 
конференцій, семінарів, симпозіумів; організація обслуговування 
клієнтів спеціалізованими видами туризму: пішим, велосипедним, 
водним, круїзним, рибальським, мисливським, верховою їздою й 
альпінізмом; обслуговування інвалідів із фізичними й розумовими 
відхиленнями; створення при готельних підприємствах полів для 
гольфу та впровадження інших заходів щодо приємного проведення 
дозвілля; організація екскурсійних турів для клієнтів готельних під-
приємств; підвищення зірковості готельних підприємств за рахунок 
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переорганізації приміщень нежитлової групи готелю, надання роз-
важальних, спортивних, оздоровчих послуг, послуг гастрономічних 
закладів, плавального басейну, солярію, нічних клубів, косметичних 
і масажних салонів, спа та велнес- послуг.

Висновки. Серед пропонованих перспективних напрямів ди-
версифікації міжнародних туристичних послуг сучасних готельних 
підприємств потрібно виокремити: уведення до набору послуг клі-
нічного обслуговування, спеціалізоване обслуговування конгресів, 
конференцій, семінарів, надання розважальних, спортивних, оздоро-
вчих послуг, послуг гастрономічних закладів, плавального басейну, 
фітнес- клубу, сауни, солярію, нічних клубів, косметичних і масажних 
салонів, спа та велнес- послуг, які варто впроваджувати в діяльність 
готелів для розширення конкурентних переваг.

Ключові слова: диверсифікація, туристичні послуги, готельні під-
приємства.

Список використаних джерел
1. Готельний бізнес [Електронний ресурс]. – URL: http://pidruchniki.

ws/15840720/turizm/gotelniy_biznes_-_malska_mp
2. Диверсифікація ринку туристичних послуг в Україні як передумова 

підвищення їх конкурентоспроможності [Електронний ресурс]. – URL: 
http://tourlib.net/statti_ukr/kucenko3.htm

3. Європейські готелі диверсифікуються та об’єднуються в мережі [Елек-
тронний ресурс]. – URL: http://tour-cn.com.ua/news/2009–08–07–385


